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TURKGE TESTI

1. “Guzel” s6zclgu asagidaki ciimlelerin hangisinde
farkh bir goérevde kullaniimigtir?

A) Guzel gunler elbet bir glin gelecek.

B) Herkes, glzel bir bahgesi olsun ister.

C) Yeni aldigi elbise Gzerinde guzel gbzukuyordu.

D) Anlattigi glizel masallardan sonra uykuya dalmisti.

2. Asagidaki climlelerin hangisinde alti gizili s6z-
ciik, mecaz anlamiyla kullaniimigtir?

A) Seninle ne kadar da mesafeli konusuyordu.

B) Apartmana her girisimde ilk selamlastigim o olu-
yordu.

C) Odanin igini kizarmis ekmek kokusu doldurmustu.

D) Mutfagin tavaninin alcak olmasi beni digtndur-
masta.

3. Hayatimi deneme kitabi yazarak kazaniyordum. Son
kitabima da yeni basladim. Hem ilerisi i¢in de “Ne ya-
zacagim?” diye bir endisem yok dogrusu. Clnki dé-
viillecek nice demirlerim var ocakta. igim cok rahat.

Bu pargada yazar, alti ¢izili ciimleyle asagidaki-
lerden hangisini anlatmak istemigtir?

A) Okumasi gereken kitaplar oldugunu

B) Bazi konular tizerinde arastirma yaptigini
C) Yazilacak fikirlerinin oldugunu

D) Yazilmaya deger haberlerle ilgilendigini

4, (1) Calismayi seven ihtiyar bir degirmenciydi. (2) is-
leri cogaldidi icin degirmeninde daha fazla vakit ge-
girmeye baglamisti. (3) buna ragmen torununa za-
man ayirmay! ihmal etmiyordu. (4) Onun giftligine de
ara sira gidiyordu.

Bu metindeki numaralandiriimig ciimlelerin han-
gisinde neden —sonug iligkisi vardir?

A1 B) 2 C)3 D)4

5. “Sahnede rol almayi ¢ok isterim - - - - hi¢ yetenegim
yok.” cumlesinde bos birakilan yere asagidaki gegis ve
baglanti unsurlarindan hangisi getirilebilir?

A) kisaca

B) baska bir deyisle
C) ozellikle

D) ne var ki

6. Bizim kasabanin etrafindaki tepeleri iki hafta sonra
adaclandiriyorlar.

Bu cuiimledeki alti gizili kelimenin yerine, asagi-
dakilerden hangisi getirildiginde ciimlenin anla-
mi dedismez?

A) agaglandiracaklar
C) agaclandirsalar

B) agaclandirmiglar
D) agaglandirdilar

7. (1) Postaciyine bir paket getirmisti. (2) Cocuklar kosa-
rak postacinin yanina gitti. (3) Paketten resimli bir ro-
man ¢iktl. (4) Bu resimli roman, eminim ¢ok etkileyi-
ciydi.

Numaralandiriimis ciimlelerden hangisi kisisel
gorus icermektedir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

8. 1. CuUnki rizgarin kosturdugu hoyrat dalgalar balik-
lari kagirdi.
2. O da yakaladigi baliklar pazara gétirip satardi.
3. Rizgar karadan estiginde higbir sey tutamazdi.
4. Geng balikgi her aksam denize agilip ag atardi.
5. Rizgar denizden karaya estigi zaman ise baliklar
derinlerden gelip adina takilirdi.

Numaralanmig ciimlelerle anlamh bir paragraf
olusturuldugunda siralama nasil olur?

A)2-1-4

~3- B)4-3-1
C)3-4-1-2-

5 -5-2

5 D)5-1-4-3-2

0. Tiyatronun bana verdigi sey mutluluktur. Mutlulu-
gun gindelik hayatta tadilan bir sey oldugunu ti-
yatrodan 6grendim. Bunu en iyi sekilde bir filozo-
fun sdzleriyle ifade edebilirim: “Hayatimizin her
aninda, her nefes alista, her nabiz atisinda mutlu-
lugu bulabiliriz.”

Bu metnin tiirii asagidakilerden hangisidir?

A) Deneme B) Ani
C) Hikaye D) Tiyatro



10. Kimileri kendisinden emin “Hislerimi ortaya dok-
tim.” der. Acaba gergegi yansitir mi bu s6z? Sup-
hesiz hayir... Yasamakla olacak bu. Yurekte his-
sedilmeden edebi eser yazilamaz zaten. isterse-
gunuz mikemmel olsun, yine de o eserde eksik
olan bir seyler vardir.

Bu pargada asil anlatilmak istenen agagidaki-
lerden hangisidir?

A) Yasamin gercgeklerini oldugu gibi anlatan eser-

ler basarilidir.
B) Yogun bir gabayla benzersiz sanat eserleri ya-
zilabilir.

C) Yazar, anlattiklarina yasadigi duygulari katarsa
edebi eser ortaya ¢ikar.
D) Etkili bir duygu, edebi eseri kalici kilar.

11. istanbul baylktdr, onu bir kitaba sigdiramazsin.
Pek ¢ok hali vardir istanbul’'un. Bunlari nasil yetistire-
ceksin yazmaya, fotograflamaya? Hangi birini sigdira-
caksin kitaba? Ciltler yetmez buna. Istanbul objektife de
sigmaz, kitaba da. istanbul sadece yasanir. Ben istan-
bul'un fotograflarini gektim ama bu kentin sadece bir
bolimadar bu fotograflar. Hepsini gekmeye de yazmaya
da zaman yetmez. Ben tarihe bir belge biraktim ama o
belge istanbul’'un yaninda kisacik bir an gibidir. Bu met-
nin tiirti agsagidakilerden hangisidir?

A) Biyografi B) Gunluk
C) Soylesi D) Ani

12. Tugrul, Mustafa Bey'in kulaklarinin ¢ok iyi isittigini
sOylemisti. Kilometrelerce 6teye disen yagmur
damlalarini bile tek tek duyabiliyormus. Hatta
komsu Ulkelerdeki sesleri de isitmeye baslamis.

Bu metinde asagidaki s6z sanatlarindan hangi-
si vardir?

A) Benzetme
C) Konusturma

B) Kisilestirme
D) Abartma

13. Canisikilan adam, karsisinda ona gulimseyen ku-
¢k bir gocuk gordi. Cocugun gilimsemesi ada-
min i¢ini 1sitiverdi. Anlayamadigi bir mutluluk kapla-
di benligini. Bu kuguk tebessimin etkisiyle aklina
uzun zamandir aramadigi bir dostu geldi. Onu tele-
fonla arayarak eski guinlerden bahsetti. Arkadasi
bu ilgiden o kadar memnun kaldi ki yemek yedigi
lokantadaki garsona yUklU bir bahsis birakti...
Vermek istedigi mesaj dikkate alindiginda bu
paragraf, asagidakilerden hangisiyle tamamla-
nabilir?

A) Kiguk cocuk, aksam eve giderken parayi kay-
bettigini fark etti.

B) Adam, yemekten once arkadasiyla olan hatira-
larini disunuyordu.

C) Aslinda butin bunlar, higbir maliyeti olmayan
kiguk bir gilimsemenin eseriydi.

D) Oyle neseliydi ki dondurucu soguga aldiris et-
meden deniz kenarinda yuriyordu.

14. Bu ilag, kapsul formundadir. Yarisi seffaf, yarisi
mor renkli sert jelatinden yapilmistir. Kas agrilari-
nin giderilmesinde etkilidir.

Bu paragraf, s6z konusu ilag¢la ilgili agagidaki
sorularin hangisine cevap vermektedir?

A) Nasil kullanilir?

B) Hangi amacla kullanilir?

C) Olasi yan etkileri nelerdir?

D) Kullanirken nelere dikkat edilmelidir?

15. Kemal, ablasinin karsisina bir minder gekip otur-
du. Kedisi kucaginda idi. Yerine iyice yerlesti.
Odaya sobanin Ustiindeki kestanelerin kokusu ya-
yilmisti. Ablasi, o guizel sesiyle elindeki kitabi oku-
maya basladi.

Bu parcada asagidaki hikaye 6gelerinden han-

gisi yoktur?
A) Sahis B) Olay
C) Yer D) Zaman

16. Buyumek, tipki diger canlilar gibi insanlarin geli-
siminde de dogal bir sire¢. Bu streg, bedenimizi olustu-
ran hicrelerin bélinerek ¢odalmasi sayesinde gercekle-
siyor. Kemiklerimizdeki hiicreler bélinerek ¢cogdaldikca
kemiklerimiz uzuyor ve kalinlagiyor. Bu da boyumuzun
uzamasil, kilomuzun artmasi, el ve ayaklarimizin blyu-
mesi gibi zaman icinde kolayca gozlenebilen degisiklikle-
re neden oluyor. Bu metne getirilebilecek en uygun
baslk asagidakilerden hangisidir?

A) Hucrelerimiz Nasil Cogaliyor?
B) Kemikler ve Hucreler

C) Nasil Buyuyoruz?

D) Boyumuz ve Kilomuz

17. O cok hamarat bir kadindi. Nefis yemekler hazirli-
yor, her seyi tamir edebiliyor, evdeki butln isleri
kendisi yapiyordu. Ayni zamanda kogsucuydu. Yuz
metreyi on bes saniyede kosuyordu. Cok usta bir
ressamdi. Gordugu her seyi tipatip resmedebilirdi.
Bir matematik dehasiydi, en zor problemleri bile
aninda ¢ozuverirdi.

Bu metinde s6zii edilen kisi i¢cin asagidakiler-
den hangisi soylenemez?

A) Yardimsever B) Yetenekli
C) Cok yonlu D) Zeki



18. Semer; at, esek, katir vb. hayvanlarin sirtina yer-
lestirilen, Gzerine yUk baglanan veya binilen, iskeleti
adactan yapilan bir aractir. iskelet (izerine kaplanan deri
ile kece arasina kamis otlari doldurularak olusturulan
semerin yapimi biyUk bir 6zen gerektirir. Semercilik
Ulkemizde ata yadigari meslektir. Ginimuzde birgok
sehirde yalnizca birka¢ semerci ustasi kalmistir. Semer-
cilik, Beypazari’'nda sadece bir tane semer ustasi tara-
findan yapiimaktadir. En geng semerci ustalari ne yazik
ki 60 yas ve uzeridir. Semercilik de tipki tarakgilk, ka-
sikcilik gibi unutulmaya yuz tutmus, artik ¢irak alamayan
meslekler halini almistir. Bu metinde semer ve semer-
cilikle ilgili olarak asagidakilerden hangisine degi-
nilmemistir?

A) Ne ise yaradigina

B) Nasil yapildigina

C) Meshur oldugu yerlere
D) Gunumuzdeki durumuna

19. “Bircogumuz Cin Seddi’'nin Ay’dan bile goriinece-
gini dusunuayor. Ay yizeyindeyseniz bircok sey gorebilir-
siniz-------- Cin Seddi bunlardan biri degildir.” cim-
lesinde bos birakilan yere asagidakilerden hangisi
getirilebilir?

A) hatta B) lakin
C) ¢unku D) bagka bir deyisle

20. Benim her derdime ortak oldun,
Aglarsam agladin, gllersem guldin,
Sazim bu sesleri turnadan mi aldin,
Pence vurup sari teli sizlatma.

Asik Veysel

Bu dortliikten, Asik Veysel’le ilgili olarak asa-
gidaki bilgilerin hangisine ulasilabilir?

A) Halk siirinin son temsilcisidir.

B) Saziyla butlinlesmis bir sairdir.

C) Siirlerinde dogadan bahsetmistir.

D) Halkin ortak duygularini dile getirmistir.

21.

Kuslar haber verdi bana kuslar

Gelecekte bir seyler olacak

Gin diledigimiz gibi dodar

insan yiiziimiz giiler olacak

Bu siirin ana duygusu asagidakilerden hangisidir?

A) Yasama sevinci
B) Umut

C) Doga sevgisi
D) Ozlem

22. Eima, dogal seker yani frutoz igerir. Ozellikle kabu-
gu, olaganustui bir lif kaynagidir. Kalsiyum, fosfor,
demir, potasyum, A ve C vitaminleri ise elmadaki
diger armaganlardir.

Bu metnin konusu asagidakilerden hangisidir?

A) Elmanin besin igerigi

B) Elmanin hastaliklardan korudugu
C) Elma tiketmenin énemi

D) Elmanin tetisme ortami

23. Davul vurmali galgilardandir. Silindirik bir gévdeye
gerilen deriden olugur. Elle ya da sopayla galinir. Ginu-
muzde populer muzik gruplarinda 6zellikle bir araya
getirilmis farkli blyukliklerde davullar ve zillerden olu-
san bir donanim kullanilir. Davul, muzigin ritmini belirler.
Muzigin turine gore davullarin ve zillerin sayisi ya da
dlzeni degisir. Bazi davul ve ziller “baget” adi verilen
Ozel sopalarla, bazilariysa ayakla basilan pedallar yar-
dimiyla ¢galinir. Bu metinde davulla ilgili agsagidaki
sorulardan hangisinin cevabi yoktur?

A) Ne ile galinir?

B) Yapiminda ne tiir malzeme kullanihr?
C) Hangi tur galgi grubuna girer?

D) Hangi muzik turlerinde kullanihir?

24. Tarhana corbasi kis aylarinda daha ¢ok tercih
edilen ¢orbalardandir. Besin degeri ylksek oldudu icin
tam bir sifa kaynagidir. Bagisikhgi guclendirir, sindirimi
kolaylastirir, kemik gelisimine katki saglar. Yapimi za-
man ve emek gerektirir. Kapagdi sikica kapali cam bir
kavanozda ve 11k olmayan bir yerde saklandidi surece
aylarca bozulmadan bekleyebilir. Bu metinde tarhana
corbasi ile ilgili asagidaki sorulardan hangisinin
cevabi yoktur?

A) Faydalari nelerdir?

B) Yapiminda hangi malzemeler kullanilir?
C) Nasil saklanmasi gerekir?

D) En ¢ok hangi mevsimde tuketilir?

25. Ey mavi goklerin beyaz ve kizil susu, Kiz karde-
simin gelinligi, sehidimin son ortusd, Isik 11k, dalga dal-
ga bayragim! Senin destanini okudum, senin destanini
yazacagim. Bu dortliigiin ana duygusu asagidakiler-
den hangisidir?

A) Vatan Sevgisi

B) Yasama Sevinci
C) Bayrak Sevgisi
D) Memleket Ozlemi



MATEMATIK TESTI

1. (28 — 4 + 3) — (— 12) isleminin sonucu kagtir?

A) 14 B) 15 C) 30 D) 39

2. a= (=3), b=(-5) ve ¢ =(-2)oldujuna gére a.b .c isleminin sonucu kagtir?

A) =30 B) -45 C) 30 D) 60

3. Eskisehir'de gece hava sicakligi —10°C’ dir. Sicaklik her bir saatte 4°C artmaktadir. Ug saat sonra hava sicak-
hgi kag °C olur?

A) —22 B) -6 C)-2 D) 2

4. [(+—) ]+ (5—)=a+[(5+—)] olduguna gére, a kagtir?

20
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3
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—oﬁg—o—>

H»
wW|a 0

Yukarida verilen sayi dogrusunda isaretlenen ardisik noktalar arasi ayni uzunluktadir. A ve B nok-
talar —;;' ve —Tl sayilari ile eslestigine gore, C noktasi agagidakilerden hangisi ile eglesir?

5
3

A)0O B)

C) 1 D)

3

6. Bir ceket, alig fiyati Gzerinden %20 kar ile 180 TL'ye satilirken ayni alis fiyatindan %50 kér ile satiimaya baslanmistir.
Buna gore satilan bu ceketten ilk satisa gore kag TL fazla kar elde edilmistir?

A) 30 B) 35 C) 40 D) 45

7. Civa, termometrelerde sicaklik seviyesini gosterir. Asagidaki termometrede sicaklik 23°C dir.

23°C

0°C

Buna goére, sicaklik bir miktar diigser ve daha sonra bu miktarin %‘i kadar tekrar artarsa civa seviyesi 19 °C’a
geldigine gore, sicaklik ilk durumda ka¢ dereceye diigmiistiir?

A)8 B) 15 C)19 D) 21



8. 7. sinif dgrencilerine yapilan bir sinavda égrencilerin %30’u basarisiz olmustur. Basarili 6grencilerin %401 erkektir.
Basarisiz 6grencilerin ise %60’1 kizdir. Buna gére, bu sinava giren 6grencilerin yiizde kagi erkektir?

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60

9.a=4,b=-3ve c=-2 ise
3a — 4b —2c ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A) -4 B) 4 C) 20 D) 28

10. Bir ilimizde bir giinde 64.000 adet ekmek iiretilmektedir. Uretilen bu ekmegin %>5’i israf edilmektedir. Bu
ilimizde ekmegin adet fiyati ise 1,25 TL "dir. 1 km sicak asfalt maliyeti 200.000 TL olduguna gore; 1 yilda her giin
ayni miktarda ekmegin israf edildigi bilindigine gore, 1 yilda israf edilen ekmekle kag km yol sicak asfaltla kapla-

nabilir? (1 yil 365 giin)
A)5 B) 5,5 C)7 D)7,3

11. Ali ve Sibel ekmek firnindan ekmek alacaktir. Ali ve Sibel ile birlikte sirada toplam 20 kisi vardir. Ali bastan
12. Sibel ise sondan 14. ise Ali ile Sibel’in arasinda kag¢ kisi vardir?

A)5 B) 4 C)3 D) 2

12. 7+21:7-4 isleminin sonucu kagtir?

A)14 B)O C)6 D)-14

13. Asagidakilerden hangisi Tl ile Tz kesirleri
arasindadir?

A) 11 B) 5 C) 11 ) 13

12 6 24 12

14.

Araclar trafikte seyrederken egzoz yoluyla havaya birtakim zararli gazlar ¢cikmaktadir. Bunlardan birisi de karbonmo-

noksittir.

B

Mustafa’nin araciyla her gin 25 km yol gittigi bilinmektedir.

Mustafa’nin araci her 10 km’de atmosfere 6 gram karbonmonoksit gaz salimmi yaptigina gore, 1 haftada
atmosfere ka¢ gram karbonmonoksit salinimi yapmaktadir?

A) 30 B) 105 C) 132 D) 147



15. 1+ 1++ isleminin sonucu kagtir?

1
1+——

5
11

11
5

A) — B) — C)

11

D)

7

16.

B <« 5x+2 > C
Ege, ¢evresi 60 m olan ylrlyus parkurunda bir
tur kogmak istiyor.
Bir turunu yarnim saatte tamamladigina gore,
Ege AC kenarini kac dakikada kosar?

A)5 B) 13 C) 26 D) 52

17.
Asagidaki tabloda Seyma’'nin bir hafta boyunca kahvaltida igtigi sit miktar bilgilerinden bazilan verilmistir.

Tablo: Giinliik icilen siit miktan

Pazartesi 120

Sali 190
Carsamba 110
Persembe

Cuma 270
Cumartesi 280
Pazar 200

Seyma'nin hafta sonu igtigi toplam sit miktari hafta ici ictigi toplam st miktarindan %40 daha eksiktir.
Buna gore $Seyma’nin pergsembe giinii ictigi siit miktan ka¢ mililitredir?

A) 510 B) 368 C) 192 D) 110



18.

1.5m

6m

Dikdoértgen seklindeki zemini kaplamak icin agagidaki
fayans kullanilacaktir.

[ — A
(‘ 30cm

50cm
Zemini kaplamak icin kag adet fayans gereklidir?
(1 m=100 cm)
A) 48 B) 60 C)72 D) 84
19.

Asagida gizyaz yontemi ile olusturulmus baz: sifreler verilmektedir.

Sekil | Sekil Il Sekil lll Sekil IV

Cizyaz Sifresi Cizyaz Sifresi Cizyaz Sifresi Cizyaz Sifresi

Omer, sifre belirlerken ekranda olusan tim dogru parcalarinin paralelini de kullandigini belirtmigtir.
Buna gére Omer’in oyuna giris yapmak igin belirledigi sifre yukaridakilerden hangisi ya da hangileri olabilir?
A)llve lll B)lvelV C)llvelV D)L, 1l ve IV



20.

Taha, 6 tane oyun kiplni sekildeki gibi Ust Gste dizerek 3 katl géruntiyt elde ediyor.
Taha oyun kiiplerinden kag tanesini ayni sekilde iist liste ve yan yana dizerek 8 kath bir sekil olusturur?
A) 36 B) 42 C) 45 D) 48

21.

. Kendine 5 giinliik kosu programi ayarlayan Ibrahim, kosuya ¢arsamba giini bagliyor. Her giin bir &nceki giinden x
metre daha fazla kosuyor. Koguya ilk giin 500 metre ile baslayan Ibrahim, pazar giinii 1500 metre kosarak programini
tamamliyor.

Buna gore cuma giinii kag metre kogmustur?
A) 900 B) 1000 C) 1100 D) 1200

22.

3x-8

2x+5 x+15

Yukanda i¢ agilannin dlgiileri cebirsel ifade olarak verilen liggende biiyiik agi ile kiigiik a¢1 arasindaki fark
kag derecedir?

A) 19 B) 27 c) 33 D) 35



23.
Ahmet 200 TL'lik gok begendigi uzaktan kumandali arabayi almak igin kumbarasinda sadece 1 TL, 50 Kr ve 25 Kr'luk

madeni paralar biriktirmeye baslyor.

Kumbarasinda biriktirdigi parasinin tamamiyla 200 TL'lik uzaktan kumandal araba ve tanesi 2 TL olan 4 tane pil
aliyor. Paralarini gruplara ayirdiginda 50 Kr'luk madeni paralarin adedinin 25 Kr'luk madeni paralarin iki kati, 1 TL'lik
madeni paralarin adedi 50 Kr'luk madeni paralarin adedinin 2 katindan 2 tane eksik oldugunu gériyor.

Buna gore, Ahmet’in kumbarasindaki 50 Kr'luk paralarin degeri ka¢ TL'dir? (1 TL=100 Kurus)
A) 20 B) 40 C) 60 D) 80
VN

24.
Cemil ile Sude’nin de aralarinda bulundugu 33 kisilik bir siniftaki 6grenciler beden egitimi dersinde tek sira oluyorlar.

» Sirada Cemil Sude'den dndedir.

» Cemil'den 6nde (2x+1) kisi vardir.

» Sude'den sonra (3x-4) kisi vardir.

» Cemil ile Sude arasinda (x-2) kisi vardir.

Yukanda verilen bilgilere gore Cemil bastan kaginci siradadir?

A) 13 B) 14 c) 15 D) 16

25.

Yukarida uzunluklan egit mavi ve kirmizi tel verilmistir.
(3x-1) cm
(3x+2) cm

wo (}-x¢)
wo (L+x2)

Bu teller uglan birlestirilerek yukaridaki gibi kare ve dikdértgen sekiller olusturuluyor.

Buna gore, bu iki telin uzunluklarn toplami kag santimetredir?

A) 9 B) 112 C) 120 D) 124



FEN BiLiMLERi TESTi 6. Cekirdekte bulunan proton ve nétronlarin top-

lami igin agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Atom numarasini verir.
B) Elektron sayisini verir.
C) Kitle numarasini verir.
D) Elementin agirhgini verir.

1. Yildizlarla ilgili agagida bazi bilgiler verilmistir.

I. Hepsinin sicakhgi aynidir.

II. Hepsi sari ve kirmizi renktedir.

[ll. Canlilar gibi dogar, yasar ve 6lr.
IV. Dinya’ya en yakin yildiz Guneg'tir.
7. Asagidakilerden hangisi kinetik enerjiye 6rnek

Bu bilgilerden hangileri dogrudur? olamaz?
A)lvell. B) Il ve IV. A) Ugan kusun enerjisi
C) 1, Ilvelll. D) II, Il ve IV. B) Kosan gocugun ener;jisi

C) Uyuyan kedinin enerjisi
D) Hareket eden trenin ener;jisi

2. Asagida verilen cisimlerden hangisi uzay Kkirlili-

gine neden olmaz? 8. I. Kromatin iplikler kisalip kalinlagir.
Il. Cekirdek zari erir kaybolur.
A) Bozulan ya da émriinii tamamlamis yapay uydu- 1. 1g iplikleri olusur.
lar
B) Uazay araclarina ait parcalar Yukaridaki olaylar mitoz béliinmenin hangi evre-
C) Meteor pargalari sinde gerceklegir?
D) Yakit tanklar
A) 1. Evre B) 2. Evre
C) 3. Evre D) 4. Evre

3. I. Coban Yildizi
Il. Kuyruklu Yildiz

. Glnes
Yukaridakilerden hangileri yildizdir? 9. Mitoz béliinme ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi yanlistir?
A) Higbiri. B) Hepsi.
C) Yalniz Ill. D)l velll. A) Vicut hicrelerinde gerceklesir.
4 B) Yeni olusan hiicreler, ana hicre ile genetik ola-
' rak birbirinin aynisidir.
X Y C) Yavru hucrelerin kromozom sayisi yariya iner.
Hucre duvari - Hucre duvari + D) 2n kromozomlu ana hiicreden 2n kromozomlu
Plastidler - Plastidler + iki yavru hiicre olusur.
Sentrozom + Sentrozom -
Koful kuguk | Koful buyuk

Tabloda verilen X ve Y ile gosterilen bilgilerden
hangisi dogrudur? 10.

No6tr atomunun elekiron dadilimi hangisinde dogru
A) X bitki hicresidir.

verilmistir?

B) Y hayvan hucresidir
C) Y bitki hucresidir
D) Ikisi de hayvan hucresidir.

5. I. Yuvarlak olusu
Il. Kloroplast organelinin olmasi
lll. Hiicre duvarina sahip olmasi

Yukaridakilerden hangisi veya hangileri bitki
hiicresinin o6zelligidir?

A) Yalniz Il. B) Yalniz lIl.
C) Il velll D) I ve lll.
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11.

12.

13.

Asagidakilerin hangisinde fiziksel olarak is ya-
pilmamistir?

A B) .
1:5;11 £ 1

Sikistinimis yayi serbest Elimizdeki topu
biraktigimizda potaya attigimizda

&
ﬂ» M
Duvara yaslanmis kovayi ok Sirtimizdaki kafeyi

yonunde hareket ettirmeye merdivenlerden yukan
calistigimizda cikardigimizda

C)

ISSSSESNSEEY

Hicre —»...2... —»...3 ... —»...4 ..— Organizma
Yukarida 2, 3 ve 4 numarali boslulara asagida-
ki hangi kavramlari yazdigimizda hiicre ile or-
ganizma arasindaki iligki tamamlanir?

2 3 4
A) Doku Sistem Organ
B) Sistem Organ Doku
C) Doku Organ Sistem
D) Organ Sistem Doku

Asagidaki kaplarda esit miktarda ve ayni sicaklk-
taki sular igerisine esit kiitlede kesme seker, toz
seker ve pudra sekeri konuyor.

Kesme ) Toz
seker seker

mi

Buna gore, hazirlanan kaplardaki sekerin tama-
men ¢oziinmeleri i¢in gegen siireler arasindaki
iliski agagidakilerin hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A)llT> 11>
C)ylI>1>

B)YI>11>1l
D)I>1ll>1l
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14.

15.

16.

17.

18.

“Surtinme Kuvveti” ile ilgili agsagidakilerden
hangisi yanlistir?

A) Sirtiinme kuvvetinin artmasi kinetik enerijiyi
azaltir.

B) Surtinme kuvveti sonucu sirtiinen yuzeyler 1si-
nir.

C) Kalemle yazi yazmak surtiinme kuvvetinin ol-
dugunun gdstergesidir.

D) Surtinme kuvveti havada ve suda yoktur.

Mayoz sonucu olusan insana ait saghkh
spermler ile ilgili;

I. Kalitsal yapilari aynidir.

[I. Kromozom sayilari aynidir.

[ll. Mayoz bdlinme gegirebilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I vell.
C) lvelll. D) Il ve Ill.
I. Salgi Uretimi

Il. Protein Sentezi
[ll. Enerji Uretimi
IV. Besin Uretimi

Yukarida verilen olaylarin gergeklestigi orga-
neller hangi segenekte dogru verilmistir?

Ribozom Mitokondri Kloroplast Golgi cisimcigi
A) Il v 1] |
B) Il 11 [ v
C) | I 1l v
D) Il 1l \Y |

Bir yayi sikistiran veya geren cisme yay ..........
blyUklikte ve ............ yonde bir kuvvet uygular.

Yukarida verilen ciimlede bos birakilan yerlere
sirasi ile hangi sdzciikler yazilmalidir?

A) biyuk — ayni
C) kuglk — zit

B) esit — zit
D) esit — ayni

X% Y3 Z'* ve T* iyonlarinin elektron sayi-
lari esit olduguna gore hangisinin atom numa-
rasi en buyuktiir?

A) X B)Y

)T D) Z



19. Nétr bir cismin negatif yiiklii hale gelebilmesi
icin agsagidakilerden hangisinin gergeklesmesi
gerekir?

A) Elektron kaybetmesi
B) Elektron kazanmasi
C) Nétron kazanmasi
D) Proton kaybetmesi

20. Karigimlarla ilgili agsagidakilerden hangisi sOy-

lenemez?

A) Saf degildirler.

B) Fiziksel yollarla ayrilabilirler.

C) Belirli bir erime ve kaynama sicakliklari yoktur.
D) Ayni cins atomlardan olusgurlar.

21.
Cozelti Cozinen | Coziicu
I Kati Sivi
| Sivi Svi
I Gaz Svi
Tabloda I, Il ve Il ile numaralandiriimig yerlere
asagidaki ¢ozelti orneklerinden hangileri yazi-
labilir?
1 ] 1
A) Sekerlisu Gazoz Kolonya
B) Kolonya Sekerli su Gazoz
C) Gazoz Kolonya Sekerli su
D) Sekerlisu Kolonya Gazoz
22. . Uzaya ilk olarak gikan bilim insani Yuri Gaga-
rin’dir.
[I. Turkiye’nin uzayda yapay uydusu yoktur.
lll. Uzaya ilk firlatilan yapay uydu Sputnik — 1°dir.
Yukarida verilen bilgilerin hangisi ya da hangi-
leri yanhstir?
A) Yalniz Il. B)1vell.
C) Il ve Il D) I, 1l ve lll.
23. Hale, ictigi sekerli su gozeltisini seyreltik bul-

du. Cozeltiyi derisik hale getirmek i¢in agagi-
dakilerden hangisini yapmamaldir?

A) Coziict miktarini azaltmak

B) Cozinen miktarini arttirmak

C) Cozeltiyi kaynatmak
D) C6zlcl miktarini arttirmak
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24.

Dinamometre ile dlgultr. Bu-
lundugu konuma gore degisir.

Yukarida verilen gekilde bos birakilan yere
asagidakilerden hangisi yazilmahdir?

A) Eneriji B) Kitle C) Agirlik D) Terazi
25.
W & &F Y
g 2 3 4

Yukaridaki sekilde, mitoz hiicre boéliinmesinin
asamalari karisik olarak verilmistir. Bu agama-
larin dogru siralanisi hangi sikta dogru veril-

mistir?
A)2-4 -1-3 B)2-4-3-1
C)1-3-4-2 D)4-2-1-3



SOSYAL BILGILER TESTI

1. Ulkemizde radyo ve televizyon yayinlarini han-
gi kurum denetler?
A) TRT B) RTUK

C) AA D) TDK

2. Kitap okuma aliskanhgi olan bireylerin konusurken
kullandiklari kelimeler daha gesitli ve kurduklari
cumleler daha akici ve dizgundur.

Buna gore, dogru bir iletigim icin agagidakiler-
den hangisinin 6neminden bahsedilmektedir?

A) Dili dogru kullanmanin
B) Empati kurmanin

C) Hosgoriili davranmanin
D) Dinleme becerisinin

. Kitle iletisim araglari bilgi, géris ve dislncelerin pay-
lasilmasini saglayan sosyal érgutlenmeyi glglendi-
ren kamuoyu olusturan insanin anlama, anlatma 6g-
renme ve egitim gérme gibi ihtiyaglarini karsilayan,
insan iliskilerini degistirip gelistiren, yeni davranis ve
disince akimlarini yayginlagtiran en etkin iletisim
araclaridir.

Buna gore asagidakilerden hangisinin kitle ileti-
sim araclarinin faydalarindan biri oldugu soyle-
nemez?

A) Kamuoyu olusmasinda énemli bir etkiye sahip ol-
dugu

B) Farkli fikirdeki insanlarin digtincelerini ve birbirle-
rini anlamada etkili oldugu

C) Ortaya ¢ikan bir fikir akiminin yayginlagmasini
sagladigi

D) Yoneticilere karsi fikirlerin ortaya ¢ikmasini en-
gelledigi

. Asagidakilerin hangisi yerlesmeyi etkileyen do-
gal faktorlerdendir?
A) Iklim B) Sanayi

C) Tarim D) Ulagim

. Osmanli Devletinin Rumeli’de aldigi ilk toprak
parcasi hangisidir?
A)Kesan  B) Malkara

C)Balayir D) Cimpe

. Matbaanin icadi ile ilgili olarak verilen se¢genek-
lerden hangisine ulagilamaz?

A) Bilimsel gelismelerin yolu agiimistir.

B) insanlarin bilgi ve kiiltiir diizeyi artmistir.

C) Fikirlerin hizli ve kolay yayillmasini saglamistir.
D) Matbaa ile bilginin aktariimasi zorlagsmistir.
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7. Asagidakilerden hangisi olumsuz iletisime ne-
den olur?

A) lletisim sirasinda etkili dinleme
B) Jest ve mimiklerini kullanma
C) Farkliliklara sayg! duyma

D) Sorunlari gérmezden gelme

Sanayi inkilabr'nin Sonuglari:

vy { ¥

Bilimsel Hammad-

ve tekno- | de ve pa- | | isci sinifi
lojik gelis-' | zar soru- ortaya ?
meler hiz- | nu ortaya | | cikmustir.
lanmistir. cikmustir.

Bu semada bos birakilan yere agagidakilerden
hangisi yazilabilir?

A) Tarim Urdnlerinin 6nemi azalmigtir.
B) Batlin devletlerin gelirleri artmistir.
C) Devletlerarasi gatismalar azalmistir.
D) Bol, ucuz, kaliteli Gretim yapilmistir.

0. Asagidaki gelismelerden hangisi, Avrupa dev-
letleri arasindaki somiirge ve pazar rekabetini
artirmigtir?

A) Cografi kesifler
C) Roénesans hareketleri

B) Sanayi inkilabi
D) Hagli seferleri

10. Cografi Kesifler sonucunda meydana gelen

asagidaki gelismelerden hangisi Tiirk — islam
diinyasini olumsuz etkilemistir?

A) Dlnyanin yuvarlak oldugunun ispatlanmasi
B) Okyanuslara dayanikl gemilerin yapilmasi
C) Burjuva sinifinin zenginlesmesi ve giiclenmesi
D) Doguya giden yeni ticaret yollarinin bulunmasi

11. Lale Devri’nde (1718-1730), yapilan asagidaki

yeniliklerden hangisi saglk alanindadir?

A) IIk gicek asisinin yapilmasi.

B) ilk Osmanl matbaasinin getirimesi.
C) Ilk itfaiye érgiitiiniin kurulmasi.

D) ilk kagit fabrikasinin acilmasi.



12.

13.

14.

15.

16.

Bazi illerimizin nifusu mevsimden mevsime de-
diskenken, bazi illerimizin ntifusu da fazla degisik-
lik gbstermez.

Buna gore, asagida verilen sehirlerden hangi-
sinin niifusunun yaz aylarinda arttigi séylene-
bilir?

A) Kayseri B) Kitahya
C) Bolu D) Antalya
Osmanli Devleti'nin Avrupalilar ile yaptig1 savasla-

ri kaybetmeye baglamasi, Osmanli devlet adam-
larinda Avrupa’daki yeniliklerden yararlanma du-
stincesinin dogmasina neden olmustur.

Buna gore, Osmanli devlet adamlarinin Avru-
pa’daki yenilikleri ilk olarak agagidaki alanlarin
hangisinde uygulamasi beklenir?

A) Askeri B) Kiilturel
C) Ekonomik D) Sosyal
Ali Bey, Urettigi Urtnlerin pazarlama anlagsmalarini

yapmak Uzere bir haftaliina istanbul’daki sirketin-
den Almanya’nin Kéln kentindeki fuara gitmistir.

Ali Bey’in, anayasal hakki olan yukaridaki se-
yahatinin konusu, agagidaki alanlardan hangi-
sine girer?

A) Hukuk B) Egitim
C) Ekonomi D) Guvenlik
Yedinci sinif 6grencisi Furkan’in, etkili dinleme

ile ilgili durdugu asagidaki ciimlelerden hangi-
si yanhstir?

A) Konusmaci ile g6z temasi kurmak.

B) Dinlerken baska bir isle mesgul olmamak.
C) Konusmacinin sadece sdzlerini dinlemek

D) Konusmaciyi s6ziniu kesmeden dinlemek.

Asagidakilerden hangisi, kirsal kesimden kent-
lere olan goégiin nedenlerinden biri degildir?

A) Konut yetersizligi

B) Topraklarin miras yoluyla bélinmesi
C) Tarimda makinelesme

D) is imkanlarinin yetersiz olmasi
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17.

18.

19.

20.

— "Seyahatname” isimli bir eseri vardir.

— Misir, Anadolu, Rumeli, Kafkasya, iran gibi ge-
sitli yer-
lere seyahat etmistir.

—17. ylzyilda yasamistir.

Yukarida bazi 6zellikleri verilen Tiirk gezgini
asagidakilerden hangisidir?

A) Evliya Gelebi
C) Ibn-i Batuta

B) Barbaros Hayrettin
D) Yunus Emre

Dunyanin bilinmeyen yerlerine gidilmesi ve ye-
ni lilkelerin kesfedilmesi agagidaki hangi bilim-
sel gelismenin sonucudur?

A) Kagidin bollasmasinin

B) Pusulanin bulunmasinin

C) Matbaanin gelistiriimesinin
D) Atesli silahlarin kullaniimasi

Asagidakilerden hangisi kir (kdy) yerlesmeler-
de, kadin niifusun daha ¢ok olmasinin nedeni-
dir?

A) Erkek nlfusun galismak igin go¢ etmesi
B) Erkeklerin daha ¢ok tarimda ugrasmalari
C) Daha ¢ok kiz gocuklarinin dogmasi

D) Aile planlamasinin yapilmis olmasi

/i

. Hizmet sektori
Il. Ticaret Sektoru
I1l. Tarim Sektori

IV. Sanayi Sektori

Yukaridaki grafikte; bir Glkedeki nifusun is sektor-
lerine gore dagilim oranlari gosterilmistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi bu grafik-
ten cikarilabilecek bir sonug¢ degildir?

A) Gelismis bir Glkedir.

B) Dogum orani azdir.

C) Sanayide galisma orani en yuksektir.

D) Tarim sektoériinde ¢alisan nifus orani azdir.



DIN KULTURU VE AHLAK BILGIiSi DERSINI

OKUYANLAR ASAGIDAKI SORULARI

CEVAPLAYACAKTIR.
21. “Guleuziibirabbinnés /............ [, nés / Min
.............. vesvesil ........... [ ............ ylvesvisd fi

22.

23.

24,

25.

sudirinnés / Minel

Yukaridaki bosluklara sirasiyla hangi kelimeler
gelmelidir?

A) Melikinnés — il&éhin — Serril
Hannés — Ellezi — Cinneti

B) Melikinnés — il&hin - Hannés
Ellezi — Cinneti — Ellezi

C) Melikinnés — Ellezi — Cinneti
Ellezi — lléhin — Hannés

D) Melikinnés — Serril — Hannés
lléhin — Cinneti — Ellezi

“Halbuki sizin Ustlintzde hakiki bekgiler (Allah ka-
tinda) cok serefli yazicilar vardir ki, onlar ne yapi-
yorsaniz bilirler.” (Infitar 1-2)

Yukarida verilen ayette s6z konusu edilen ya-
zici melekler asagidakilerden hangisidir?

A) Munker Nekir
C) Kiramen Katibin

B) Azrall
D) Mikail

Kurban edilen hayvanin etleri genellikle nasil
pay edilerek dagitilir?

A) ihtiyacimiz olmasa bile hepsini kendimize ayir-
malyiz.

B) 1/3 Gini kendimize, 1/3 Gni komsulara, 1/3 Un(
fakirlere ayirmaliyiz.

C) ihtiyacimiz olsa bile hepsini dagitmaliyiz.

D) Kurban etini satabiliriz, dagitmaya gerek yoktur.

— Ahrette tim insanlarin toplanacagi yer
— Oldiikten sonra yeniden diriimek
— Yaptiklarimizin kaydedildigi kitabimiz

Yukarida agagidakilerden hangisinin agiklama-
s1 yoktur?

A) Amel defteri B) Ba’'s
C) Mahsger D) Mizan
Oz de bir,

So6zi de bir,

Yureginde tasimaz kibir;
Verdigi s6zi namus bilir.

Sultan GOLTAS

Sairin dortliikte tarif ettigi kisinin ahlaki hakkin-
da asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Dogru s6zlu oldugu
B) Emanete ihanet ettigi
C) Sézinde durdugu

D) Algak gonulli oldugu
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DiN KULTURU VE AHLAK BILGISi DERSINI
OKUMAYANLAR ASAGIDAKI SORULARI
CEVAPLAYACAKTIR.

21

. — Padisahin yazilarina tugrasini ¢eker.

— Devletin en 6nemli gelir kaynaklarindan olan
arazi kayitlarini iceren tahrir defterlerindeki di-
zeltme ve degismeleri yapar.

Yukarida 6zellikleri verilen Divan-1 Himayun

liyesi agsagidakilerden hangisidir?

A) Nisanci B) Sadrazam

C) Kazasker D) Defterdar

22.
Gelen Turist
(Bin-kisi)

Yukaridaki grafikte, bir kente gelen turist sayisinin

10 aylik dagilimi verilmigtir.

Buna gore, agsagida verilen bilgilerden hangisi

dogrudur?

A) En fazla turist Temmuz ayinda gelmistir.

B) Kis turizmi oldukga geligmistir.

C) llkbaharda gelen turist sayisi 110.000 civarin-
dadir.

D) Kasim ve Aralik aylarinda turist gelmesi bek-
lenmemektedir.

23. Osmanhnin uyguladigi iskan politikasinin so-
nuglari arasinda asagidakilerden hangisi yok-
tur?

A) Yeni fethedilen yerler Turklestirilmis oldu.

B) Hazineden para ¢ikmadan askeri gli¢ saglandi.

C) Balkanlarda kalicilik saglandi.

D) Goégebe Turkmenlerin yerlesik hayata gegmesi
saglandi.

24, Avrupalilarin 15. yizyilda Cin’e ve Hindistan’a
ulagsmak, diinyada bilmedikleri yerlere gitmek
amaciyla yaptiklari gezilerdir.

Tanimi yapilan bu olay asagidakilerden hangi-
sidir?
A) Matbaanin gelistiriimesi
B) Ronesans
C) Hagh Seferleri
D) Cografi Kesifler
25. “Teknoloji nasil dogdu?” sorusuna verilen asa-

gidaki cevaplardan hangisi en kapsamhdir?

A) insanoglunun alet yeteneginin gelismesi sonu-
cunda

B) insanoglunun yasam gereksinimlerini rahat kar-
silayabilme ¢abasi sonucunda

C) insanoglunu zihinsel gelisimini tamamlamasi
sonucunda

D) insanoglunun dogaya hakim olma arzusu so-
nucunda



